

考生遗失身份证 辅警“狂飙”8分钟解围

奎文执勤辅警秦伟为考生办好临时身份证明后,将其送回考点正常考试

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王晓萌) 2月19日,2023年军队文职人员公开招考笔试正式开考。一位在奎文区明德学校考试的考生即将进入考场时,发现自己的身份证不翼而飞,紧急向执勤辅警求助。奎文公安分局执勤辅警迅速行动,仅用8分钟便为考生办理临时身份证明,并将其送回考点。

当日上午8时左右,奎文区明德学校考点外,考生们正等待进入考场。突然,一名考生急匆匆地跑到奎文公安分局新华路派出所辅警秦伟身边求助:“你好,我的身份证找不到了,可以帮我补办吗?”秦伟看着眼前焦急的考生,看了眼手表,8时40分,距离开考仅剩20分钟。“跟我走!”一句简单却有力的话语,让考生吃了一颗“定心丸”。

秦伟带上考生驾驶警车向新华路派出所行驶,路上一边开导考生,稳定其情绪,一边迅速联系户籍服务大厅帮助其办理临时身份证明。考生接过临时身份证明,泪水夺眶而出。秦伟拍了拍考生肩膀,立即驾驶警车将其送往考点,整个过程仅用了8分钟。看着考生快步向考场跑去的背影,秦伟悬着的心终于放了下来。

“爱岗敬业勇担当,服务贴心解民忧”。当日下午5时左右,顺利考完试的考生将一面锦旗送至新华路派出所。“我为这场考试准备了很久,如果没有身份证件而不能参加考试,这可能是我一生的遗憾,感谢您的紧急帮助。”接过锦旗的秦伟有些不好意思,连连说道:“这只是我们的本职工作,没耽误考试就好。”

记者了解到,当天并不是秦伟执勤,但平日里热情勤恳的他考虑到考生量大,需求高,为分担同事的工作,他主动申请到考点为考生服务。

为失物寻找主人、救助流浪人员、帮助迷路老人回家……在秦伟从警4年的时光里,他时刻以一名人民警察的标准严格要求自己,一幕幕温暖的画面、一个个感人的瞬间则是他爱岗敬业的见证。



秦伟(右一)帮助考生办理临时身份证明。



考试结束后,考生将锦旗送至秦伟手中。

乘高铁来潍作案 一天连偷三辆自行车

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王晓萌) 今年31岁的徐某无固定收入来源,平时靠“小偷小摸”维持生计。徐某从威海乘高铁来到青州市,随身携带作案工具的他一天内连续偷盗3辆自行车。2月20日,记者从青州市公安局了解到,徐某因涉嫌盗窃罪已被公安机关刑事拘留。

2月14日下午,家住青州市云门山街道某小区的张某发现停放在地下停车场的自行车不见了,随即向公安机关报了警。

接到报警后,青州市公安局刑警大队和东关派出所民警立即赶往现场,通过调查走访,全面梳理,办案民警不到两个小时便锁定犯罪嫌疑人。正当民警准备抓捕犯罪嫌疑人时,当晚7时至9时,附近又发生两起自行车被盗窃案。

同一区域一天内连续失窃3辆自行车,引起了办案民警的关注。青州市公安局刑警大队和东关派出所民警迅速进行侦查与研判,初步确定系同一嫌疑人所为。民警立即对犯罪嫌疑人徐某进行抓捕布控,2月15日中午,当徐某转移盗窃车辆时被办案民警当场抓获。

徐某对其连续偷盗自行车的行为供认不讳。2月13日晚,徐某从威海乘高铁来到青州市,临时在云门山街道某村居住。2月14日,他携带提前准备好的钳子、螺丝刀等工具,前往云门山街道的两个小区成功盗窃3辆自行车。

据徐某供述,其在作案过程中大都选择未上锁或停放于楼道、地下车库等地的车子。偷盗成功后,先将自行车放置于该小区绿化带或较为隐蔽的区域,以此来躲避警方视线,等到找到买家后,再回到该小区转移车辆进行变卖。

目前,案件正进一步侦查中。

夜返“老东家”盗窃 刚翻墙进院便被抓

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁) 寿光的李某是个“惯偷”,曾因盗窃多次被公安机关打击处理,仍不知悔改,从去年8月以来,他先后5次趁夜深人静,潜入机械厂、纸厂内盗窃铜芯电缆和铜线线盘,共非法获利35000余元。2月11日凌晨,李某在侯镇某企业作案时被工作人员当场抓获,寿光市公安局侯镇派出所民警又将为李某提供销赃服务的徐某抓获。

2月11日凌晨1时许,寿光市侯镇某机械厂保安人员在夜间巡逻时,发现正有一男子翻墙进入厂区,待其落地后,数名保安人员一拥而上将其制服,并从其手提袋内发现断线钳等工具,立即通过“警保通”一键报警。寿光市公安局侯镇派出所民警赶到现场后,依法将犯罪嫌疑人李某传唤至派出所接受调查。

据李某交代,他曾在2018年与2022年先后在该机械厂与另一个纸厂干过短期工,知道这两个工厂仓库内堆放着大量铜芯电缆,遂见财起意。2022年8月,李某第一次得手尝到甜头后,便一发不可收拾,直至被捕当天,已作案5起,共非法获利35000余元。经讯问,犯罪嫌疑人李某对其涉嫌盗窃的犯罪事实供认不讳。据李某交代,他在盗窃电缆后,通过“渠道”进行销赃,非法所得也大多用于网络赌博,早已挥霍一空。

抓获李某后,民警趁热打铁,将多次为李某提供销赃服务的犯罪嫌疑人徐某抓获。经营废品收购站的徐某明知李某所供铜线来路不正,为了牟利依然“来者不拒”,多次收购。

目前,两名嫌疑人因涉嫌盗窃罪、销赃罪均已被采取刑事强制措施。

山斑鸠“线上开会”



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 刘锡才 孙少贤) 2月17日,追鸟人来到安丘青云湖拍鸟,用镜头记录下了几只山斑鸠在天线上“开会”的有趣场景(上图)。

山斑鸠的长相挺有特点,身上披着一层“鱼鳞状”的“金甲”,翅膀羽毛就像是一片片鱼鳞,“鳞片”边缘为金棕色,极富辨识度。它们的颈部两侧各有一块蓝灰色羽毛,两肋和尾部下方羽毛也是蓝灰色,眼睛则是金黄色或橙色,长相“俊俏”。

追鸟人介绍,山斑鸠在地面上活动时,动作非常敏捷,时常迈着小碎步迅速前进,并一边走一边觅食,头前后摆动。飞翔时,它们两翅鼓动频繁,飞行路线直,飞行速度快,有时也滑翔,鸣声低沉,其声听起来类似“咕咕咕”,且会重复多次。

伴随着春天到来,气温逐渐升高,又到了山斑鸠的活跃期。追鸟人说,当天多只山斑鸠聚集在一

起,时而“排排站”,时而互相“交头接耳”,仿佛是在商量接下来的觅食计划,他们感觉非常有趣,所以就用镜头记录了下来。

山斑鸠是鸽形目鸠鸽科斑鸠属的鸟类,也叫山鸠、金背鸠、金背斑鸠、麒麟斑、麒麟鸠、雉鸠、棕背斑鸠、东方斑鸠、绿斑鸠、山鸽子、花翼、大花鸽等。

山斑鸠主要活跃于低山丘陵、平原和山地周边,喜欢生活在开阔农耕地、村庄及房前屋后等区域。一般在地面上觅食,食物多为带壳谷类,例如高粱谷、粟谷、秫谷,也食用一些樟树籽核、初生螺蛳等。

山斑鸠遍及全国各地,在我市也比较常见,时常成对活动,喜欢成对栖息于树上,或成对一起飞行和觅食,有时也结成小群活动。4月至7月是山斑鸠的繁殖期,它们一般一年养育两窝后代。通常,山斑鸠会将巢建在靠近主干的枝丫上,巢相当简陋,主要由枯细树枝交错堆集而成,呈盘状,结构较为松散,从下面还能看到巢中的雏鸟。